FISICA IV (ING., LIC., Y PROF.) ELECTRICIDAD Y MAGNETISMO

GUIA DE Problemas NRO 11

TEMA: MAgnetismo en medios materiales

PREGUNTAS:

1) Qué es el momento dipolar magnético?

2) Halle una expresión para el momento dipolar magnético orbital del átomo de H, desde el punto de vista clásico.

3)Qué relación existe entre momento megnético y momento cinético ?

4)Exprese los momentos dipolares magnéticos de: a) orbital de un electrón. b) de espín de un electrón. c) de un núcleo de hidrógeno...Compare órdenes de magnitud.

5) El alumnio es paramagnético ? Por qué ?

6) Defina el vector de magnetización.

7) Relacione el vector de magnetización con la temperatura en un medio paramagnético y diamagnético.

8) Compare en una tabla de libros de textos la permeabilidad magnética ( entre materiales paramagnéticos y diamagnéticos ( indique sus características ).

9)  Defina susceptibilidad magnética. Qué significa que (m sea negativa?

10) El paramagnetismo y el diamagnetismo provienen del mismo fenómeno ?. Justifique brevemente.

11) Grafique una curva para un material ferromagnético, indicando los puntos más característicos. Un ciclo de histieresis es cerrado ?.

PROBLEMAS:

1. Sobre una muestra toroidal de un material cuya susceptibilidad magnética es de 2.10-2, se han devanado 1000 espiras por la que circula una corriente de 2 A. El toroide tiene 15 cm de longitud. a) calcular la densidad de corriente solenoidal. b) determinar el campo H producido por la corriente. c) calcular la permeabilidad magnética del material. d) calcular la magne-tización M producida en el material. e) calcular el campo B resultante tanto de la corriente co-mo de la magnetización del material.               .
2. Un anillo de Rowland, hecho de hierro, cuya longitud de la circunferencia media es de 30 cm y cuya sección es de 1 cm2 está enrollado uni-formemente con 300 espiras de hilo conductor. Las medidas efectuadas demuestran que cuando la cte. en el enrollamiento es de 32 mA el flujo en el anillo es de 2.10-6wb. Calcúlese a) B en el anillo. b) el vector H. c) la magnetización. d) la permeabilidad del hierro. e) la susceptibilidad.
3. Un electrón en un átomo se está moviendo en un órbita circular de radio r y se comporta como si fuera una minúscula espira de corriente que tiene un momento dipolar magnético orbital ul. Dedúzcase la expresión y calcule pa-ra el átomo de hidrógeno en estado natural (r = 5,1.10-11m). Relaciónelo con el momento ciné-tico.
4. La tabla da medidas experimentales de la susceptibilidad magnética  del alumbre de amo-nio de hierro. Hacer un gráfico de 1/m en fun-ción de la temperatura absoluta y determinar si vale la ley de Curie. En caso afirmativo cuál es la cte. de Curie ?.                                  .


t  ( (C )
(m ( 10-4 )

-250
75.4

-173
11.3

-73
5.65

27
3.77

5. Calcular el cambio de momento dipolar mag-nético que sufre un electrón circulante si obra un campo magnético de inducción B= 2 wb/m2 perpendicular al plano de la órbita.         .
6. Una varilla de hierro de permeabilidad u y área de sección A se introduce a lo largo del eje de un solenoide de N espiras alimentado con u-na intensidad I. Si la varilla se saca hasta la mi-tad de su longitud del solenoide. Calcúlese a-proximadamente la fuerza que tiende a regre-sarla a su lugar.                          .
7. Encuentre la expresión de la energía para materiales magnéticos si : a) B es proporcional a H. b) B no es proporcional a H.               .
8. La tabla relaciona los valores de B y H para una muestra de acero al silicio laminado en ca-liente, material que se emplea con frecuencia en los núcleos de los transformadores. a) Cons-trúyase la gráfica de B y u en función de H para un intervalo de H= 0 a 1000 Amp.vueltas/m . b) Cuál es la permeabilidad máxima?. c) Cuál es la permeabilidad inicial ( H= 0 ) ?. d) Cuál es la permeabilidad cuando H= 800.000 Amp. vueltas/m ?.


H (A-V/m)
B (T)

0
0

10
0.05

20
0.15

40
0.43

50
0.54

60
0.62

80
0.74

100
0.83

150
0.98

200
1.07

500
1.27

1000
1.34

10000
1.65

100000
2.02

800000
2.92

9. La longitud de la circunferencia de un anillo de Rowland es de 50 cm . Utilice la tabla del problema anterior para determinar la fuerza magnetomotriz necesaria para establecer un flujo de 4.10-4wb en el anillo. Cuál es la corriente necesaria si el anillo tiene un enrollamiento de 200 vueltas. Sección A= 4cm2. Si cortamos en el anillo un entrehierro de un milímetro de longitud ; qué corriente es necesaria para mantener el mismo flujo?.      .
10. El electroimán indicado en la figura está formado por un hierro de u = 800 uo. Las dimensiones transversales del hierro son de 10.10 cm2. Cuánto Amp.vueltas se necesitarán en la bobina para conseguir un campo de 5000 gauss en el entrehierro suponiendo que en este las líneas de campo se mantienen paralelas entre sí. Cuál será el valor de B dentro del hierro?. Cuánto valdrá H en el entrehierro y dentro de hierro?. Cuál será la magnetización M en el hierro?.  
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